
                                                              ATA   DA 029a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                             CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CAMPO  LIMPO 

                                                              PAULISTA                    -     14a.  LEGISLATURA 

Aos dez dias  do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois,  nesta cidade, sede do 

Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, no 

Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av.  Adherbal 

da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezoito horas e nove minutos,  constata-se a presen-

ça dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI, ANA PAULA CASAMASSA DE 

LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CLEBER BUENO DA SILVA, CRISTOFER 

BARRETO DOS SANTOS, DIEGO HENRIQUE ITO, DIONIZIO DONIZETTE SIL-

VEIRA,  EDSON DAGMAR GROSSKLAUSS, JOSE CARLOS RAIMUNDO, JOSÉ 

FERNANDO DA SILVA,   JURANDI RODRIGUES CAÇULA e KESLEY CRISTINE 

FORESTO CAVICHIO,  e a ausência do Vereador Gilberto de Souza Galdino, confor-

me registros no sistema eletrônico. Com o número legal de Vereadores presentes, são 

declarados abertos os trabalhos da vigésima nona Sessão Ordinária da décima quarta 

Legislatura,  sob a presidência do titular, Vereador Diego Henrique Ito, secretariado 

pelos Vereadores Cristofer Barreto dos Santos e Kesley Cristine Foresto Cavichio, res-

pectivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Vereador Adriano Benedetti, 

Vice-Presidente. Prosseguindo, o senhor Presidente solicita e obtém, em cumprimento 

ao Regimento Interno da Casa, a leitura de trecho da Bíblia Sagrada, por intermédio do 

Vereador Adriano Benedetti. Em seguida, solicita ao primeiro Secretário a leitura do 

pedido de licença médica do Vereador Gilberto de Souza Galdino pelo prazo de um (01) 

dia e por motivo de moléstia. Anuncia que o tempo exíguo da licença médica do Verea-

dor Gilberto de Souza Galdino prejudica a convocação do Suplente, conforme artigo 83, 

parágrafo 4º do Regimento Interno.A seguir, o senhor Presidente coloca em discussão as 

Atas das décima primeira, décima segunda e décima terceira Sessões Extraordinárias, 

respectivamente de vinte e sete de janeiro, vinte e dois de fevereiro e vinte e quatro de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, sem ocorrência de debates. Em votação, o 

senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem seu voto no sistema eletrônico. 

Votaram favoravelmente os Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de 

Lima, Antonio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da Silva, Cristofer Barreto dos Santos, 

Dionizio Donizette Silveira,  Edson Dagmar Grossklauss, Jose Carlos Raimundo, José 

Fernando da Silva,    Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine Foresto Cavichio. O 

senhor Presidente que, regimentalmente não vota, proclama aprovada com onze votos 

as Atas das décima primeira, décima segunda e décima terceira Sessões Extraordiná-

rias, respectivamente de vinte e sete de janeiro, vinte e dois de fevereiro e vinte e quatro 

de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois. O senhor Presidente coloca à disposição do 

Plenário o Boletim Informativo nº 08 relativo ao período de vinte e sete de abril a dez de 

maio do ano de dois mil e vinte e dois relatando as correspondências recebidas nesta 

Casa Legislativa. Em seguida, solicita ao primeiro Secretário, Vereador Cristofer Bar-

reto dos Santos, que faça a chamada dos Vereadores que apresentaram Indicações ao 

Chefe do Executivo  para a leitura de cada uma delas. O Vereador Cristofer Barreto 

dos Santos lê as seguintes Indicações: nº 9.464, sugerindo a implantação de sistema Disk 

Cata Trecho e nº 9.465, propondo parceria com a Rápido Luxo Campinas a fim de dis-

ponibilizar  a opção   de recarga do cartão de transporte através de plataformas de apli-

cativos online. O Vereador Dionízio Donizette da Silveira efetua a leitura das Indicações 

números 9.466 e 9.467, a primeira sugere a troca do poste deteriorado instalado na pra-

ça entre as Ruas Jaime Martinelli, nº 280 e José Gabriel de Lima no Jardim Vitória; e a 

segunda propõe a instalação de abrigo para a parada de ônibus situada na Avenida São 



Paulo, nº 327, no Jardim Santa Lúcia. O Vereador Edson Dagmar Grossklauss efetua a 

leitura das Indicações números 9.468 a 9.474 cujos dados seguem: 9.468, sugerindo a  

manutenção e a troca de lâmpadas na Travessa do Cunha no Bairro do Pau Arcado; 

9.469, indicando a troca de lâmpadas na Estrada Moacir Grandisoli no Bairro do Pau 

Arcado; 9.470, propondo a manutenção e a troca de lâmpadas nas ruas do Bairro Con-

quista II; 9.471, indicando a capinação das vias do Bairro Conquista II; 9.472, sugerin-

do a capinação da Rua Governador Pedro de Toledo no Bairro Vila São Paulo; 9.473, 

sugerindo a instalação de um semáforo inteligente na Av. Dom Pedro I, na altura do 

2054, no bairro Guanciale e 9.474, indicando a instalação de uma lombada na Rua Rio 

Paraná, 436 no bairro Santo Antonio.O Vereador José Carlos Raimundo lê a Indicação 

nº  9.475 que sugere a implementação de um programa de saúde bucal que atenda toda 

a rede pública de ensino de Campo Limpo Paulista. Em seguida, o Senhor Presidente 

proclama seu despacho favorável às Indicações lidas, encaminhando-as ao Chefe do 

Executivo. Prosseguindo, o  senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa a leitura, 

para conhecimento do Plenário, das Ementas das proposituras protocoladas na Casa 

que seguem, com exceções feitas ao Projeto de Lei nº 2.982 e ao Projeto de Lei Comple-

mentar nº 713 que foram retirados pelos autores: Projeto de Lei nº 2.981 do Executivo, 

que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2.023;  b) Projeto de 

Lei nº 2.983 do Executivo, que autoriza o Município de Campo Limpo Paulista a firmar 

parceria, mediante Termo de Convênio, com o Tribunal de Justiça de São Paulo; c) 

Projeto de Lei nº 2.985 do Executivo, que autoriza o Município de Campo Limpo Pau-

lista a contratar com a Desenvolve SP – Agência de Fomento do Estado de São Paulo, 

operações de crédito com outorga de garantia e dá outras providências; d) Projeto de 

Lei nº 2.986 do Executivo, que autoriza o Município de Campo Limpo Paulista a contra-

tar com a Desenvolve SP – Agência de Fomento do Estado de São Paulo, operações de 

crédito com outorga de garantia e dá outras providências; e) Projeto de Lei nº 2.987 do 

Executivo, autoriza o Município de Campo Limpo Paulista a contratar com a Desenvol-

ve SP – Agência de Fomento do Estado de São Paulo, operações de crédito com outorga 

de garantia e dá outras providências; f) Projeto de Lei nº 2.988 do Executivo, autoriza o  

Município de Campo Limpo Paulista a contratar com a Desenvolve SP – Agência de 

Fomento do Estado de São Paulo, operações de crédito com outorga de garantia e dá 

outras providências; g) Projeto de Lei nº 2.989 do Executivo, autoriza  o Município de 

Campo Limpo Paulista a contratar com a Desenvolve SP – Agência de Fomento do Es-

tado de São Paulo, operações de crédito com outorga de garantia e dá outras providên-

cias; h) Projeto de Lei Complementar nº 714 da Mesa da Câmara, altera a Lei Com-

plementar nº 553, de 17 de março de 2020, que atribuiu referência remuneratória às 

Funções Gratificadas da Câmara Municipal de Campo Limpo Paulista, criadas pela 

Resolução nº 346, de 04 de fevereiro de 2020, para fazer atribuir referência à Função 

Gratificada FG-1A criada pela Resolução 363, de 12 de abril de 2022; i) Projeto de Lei 

Complementar nº 715 do Executivo, que dispõe  sobre a Estrutura Administrativa da 

Prefeitura Municipal de Campo Limpo Paulista, cria os cargos em comissão, as funções 

gratificadas e as gratificações de serviço necessárias, procede a uma nova organização e 

dá outras providências; j) Moção nº 2.239 da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavi-

chio, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito para que, no exercício de suas atribuições, 

realize obras de pavimentação asfáltica nas Ruas e Avenidas do Bairro Santa Paula; k) 

Moção nº 2.240 do Vereador José Carlos Raimundo, apela ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal para que solicite providências junto ao departamento responsável 

objetivando a execução de serviços de conservação em toda a extensão da Estrada do 

Rossi, no bairro Chácara Ivoturucaia, através do motonivelamento de seu leito carroçá-



vel; l) Moção nº 2.241 do Vereador José Carlos Raimundo, aplaude  as equipes feminina 

e masculina de voleibol da E.E.  Frei Dagoberto Romag, assim como o professor José 

Carlos Marcos Júnior, por terem obtido um excelente desempenho na primeira etapa 

dos Jogos Escolares dos Estado de São Paulo; m) Moção nº 2.242 da Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio, apela ao Chefe do Executivo para que sejam realizadas obras 

de rebaixamento de guia nos locais onde há vaga para estacionamento de veículos de 

deficientes, sanando as presentes irregularidades averiguadas na Municipalidade; n ) 

Moção nº 2.243 do Vereador José Carlos Raimundo, apela ao  Chefe do Executivo  para 

que no exercício de suas atribuições, solicite providências junto ao departamento res-

ponsável, objetivando a retirada do lixo acumulado na rua Otávio Agostinho, número 

90, no bairro Jardim Corcovado.Finalizada a leitura, o senhor Presidente anuncia que o 

Projeto de Lei nº 2.981 sobre as Diretrizes Orçamentárias tem andamento especial, não 

vai agora às Comissões,  uma vez que precisa ser submetido a audiência pública que 

será designada e publicada em jornal. Em seguida, coloca os Projetos de Lei números 

2.982 a 2.989, os Projetos de Lei Complementar números 713 a 715 à disposição das 

Comissões para elaboração de pareceres, iniciando-se pela Comissão de Justiça e Reda-

ção. Declara a transferência automática das Moções números 2.239 a 2.243 para a Or-

dem do Dia desta Sessão, para discussão e votação únicas. O senhor Presidente suspen-

de os trabalhos por dez minutos, decorridos os quais, prossegue com os trabalhos,  já 

em fase da Ordem do dia, e solicita aos Vereadores que registrem a presença no painel 

eletrônico, estando presentes os Vereadores anteriormente nominados: ADRIANO BE-

NEDETTI, ANA PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, 

CLEBER BUENO DA SILVA, CRISTOFER BARRETO DOS SANTOS, DIEGO 

HENRIQUE ITO, DIONIZIO DONIZETTE SILVEIRA,  EDSON DAGMAR GROS-

SKLAUSS, JOSE CARLOS RAIMUNDO, JOSÉ FERNANDO DA SILVA, JURANDI 

RODRIGUES CAÇULA e KESLEY CRISTINE FORESTO CAVICHIO. A seguir, o 

senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário, Vereador Cristofer Barreto dos San-

tos, a leitura da Ordem do Dia composta pelos seguintes: a) Projeto de Lei nº 2.956 da 

Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

serviços públicos municipais disponibilizarem interprete de libras para o atendimento 

público, para segunda discussão e votação; e b) Projeto de Lei nº 2.980 do Vereador 

José Carlos Raimundo, que institui a Semana Municipal da Consciência Negra, para 

segunda discussão e votação. O senhor Presidente anuncia que as Moções números 

2.239 a 2.243 foram incluídas e constam na Ordem do Dia para discussão e votação úni-

cas. A seguir, o senhor Presidente coloca em apreciação o Projeto de Lei nº 2.956, em 

segundo turno. Na segunda discussão, manifesta-se a Vereadora Kesley Cristine Foresto 

Cavichio. Em segunda votação, o senhor Presidente solicita aos Vereadores que regis-

trem o voto no painel eletrônico, é aprovado o Projeto de Lei nº 2.956 com onze votos 

dos senhores Vereadores: Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antonio 

Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da Silva, Cristofer Barreto dos Santos, Dionizio Donizette 

Silveira,  Edson Dagmar Grossklauss, Jose Carlos Raimundo, José Fernando da Silva, 

Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine Foresto Cavichio; o senhor Presidente re-

gimentalmente não vota.O senhor Presidente anuncia a apreciação do Projeto de Lei nº 

2.980, submetendo-o em segunda discussão, sem debates. Em segunda votação, o senhor 

Presidente solicita aos Vereadores  que registrem o voto no painel eletrônico, é aprova-

do o Projeto de Lei nº 2.980 com onze votos   dos senhores Vereadores: Adriano Bene-

detti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antonio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da Silva, 

Cristofer Barreto dos Santos, Dionizio Donizette Silveira,  Edson Dagmar Grossklauss, 

Jose Carlos Raimundo, José Fernando da Silva, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley 



Cristine Foresto Cavichio. O senhor Presidente regimentalmente não vota.A seguir, o 

senhor Presidente anuncia a apreciação da Moção nº 2.239 que conta com o parecer 

escrito e favorável da Comissão de Justiça e Redação. O senhor Presidente submete a 

Moção nº 2.239  em discussão única, manifestando-se a Vereadora Kesley Cristine Fo-

resto Cavichio.  Submetida em votação única, é a Moção nº 2.239  aprovada por onze 

votos dos senhores Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, An-

tonio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da Silva, Cristofer Barreto dos Santos, Dionizio Do-

nizette Silveira,  Edson Dagmar Grossklauss, Jose Carlos Raimundo, José Fernando da 

Silva, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine Foresto Cavichio; o senhor Presiden-

te regimentalmente não vota. A seguir, o senhor Presidente anuncia a apreciação da 

Moção nº 2.240 que conta com o parecer escrito e favorável da Comissão de Justiça e 

Redação. O senhor Presidente submete a Moção nº 2.240  em discussão única, manifes-

tando-se o Vereador José Carlos Raimundo.  Submetida em votação única, é a Moção nº 

2.240 aprovada por onze votos dos senhores Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula 

Casamassa de Lima, Antonio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da Silva, Cristofer Barreto 

dos Santos, Dionizio Donizette Silveira,  Edson Dagmar Grossklauss, Jose Carlos Rai-

mundo, José Fernando da Silva, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine Foresto 

Cavichio; o senhor Presidente regimentalmente não vota. A seguir, o senhor Presidente 

anuncia a apreciação da Moção nº 2.241 que conta com o parecer escrito e favorável da 

Comissão de Justiça e Redação. O senhor Presidente submete a Moção nº 2.241  em dis-

cussão única, manifestando-se o Vereador José Carlos Raimundo.  Submetida em vota-

ção única, é a Moção nº 2.241 aprovada por onze votos dos senhores Vereadores Adria-

no Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antonio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da 

Silva, Cristofer Barreto dos Santos, Dionizio Donizette Silveira,  Edson Dagmar Gros-

sklauss, Jose Carlos Raimundo, José Fernando da Silva, Jurandi Rodrigues Caçula e 

Kesley Cristine Foresto Cavichio; o senhor Presidente regimentalmente não vota. A 

seguir, o senhor Presidente anuncia a apreciação da Moção nº 2.242 que conta com o 

parecer escrito e favorável da Comissão de Justiça e Redação. O senhor Presidente 

submete a Moção nº 2.242 em discussão única, manifestando-se a Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio.  Submetida em votação única, é a Moção nº 2.242  aprovada 

por onze votos dos senhores Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de 

Lima, Antonio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da Silva, Cristofer Barreto dos Santos, 

Dionizio Donizette Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, Jose Carlos Raimundo, José 

Fernando da Silva, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine Foresto Cavichio; o 

senhor Presidente regimentalmente não vota. A seguir, o senhor Presidente anuncia a 

apreciação da Moção nº 2.243 que conta com o parecer escrito e favorável da Comissão 

de Justiça e Redação. O senhor Presidente submete a Moção nº 2.243  em discussão úni-

ca, manifestando-se o Vereador José Carlos Raimundo. Submetida em votação única, é 

a Moção nº 2.243  aprovada por onze votos dos senhores Vereadores Adriano Benedetti, 

Ana Paula Casamassa de Lima, Antonio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da Silva, Cristo-

fer Barreto dos Santos, Dionizio Donizette Silveira,  Edson Dagmar Grossklauss, Jose 

Carlos Raimundo, José Fernando da Silva, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine 

Foresto Cavichio; o senhor Presidente regimentalmente não vota. Encerrada a pauta, o 

Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos Vereadores interessados 

em se manifestar deverão inscrever-se no painel eletrônico. Manifesta-se o Vereador 

Cleber Bueno da Silva e cumprimenta todos. Parabeniza a Vereadora Kesley Foresto 

pelo trabalho em prol dos deficientes, sempre contando com o apoio dos Vereadores, os 

quais nem sempre estão presentes nos eventos a respeito, mas que participam das  dis-

cussões dos Projetos de Lei apresentados para a implantação de boas medidas para essa 



população. Parabeniza pessoas presentes no auditório que nomeia por fazerem reivindi-

cações pelas redes sociais de maneira educada e respeitosa, ao contrário de outros que 

se escondem atrás de um celular para se manifestar com desrespeito. Manifesta-se o 

Vereador Adriano Benedetti e agradece a presença de todos que assistem a Sessão. Co-

menta sobre a reunião proveitosa que participou com os integrantes da Associação Fi-

bra que busca melhorias para o bairro Figueira Branca, dentre elas estão motonivela-

mento de ruas e outros serviços que cita pertinentes ao Departamento de Trânsito, clas-

sificando-o  como ineficiente,  e apela ao Prefeito por providências a respeito. Aborda a 

aposta feita com o Vereador Edson Dagmar Grossklauss que acreditou  na construção 

de uma lombada na Rua Maria José Rodrigues no período de um ano,  já transcorrido 

sem a realização daquela construção,  e cobra daquele Vereador  o bem que se obrigou 

a entregar caso perdesse. Manifesta-se o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula e cum-

primenta a Mesa e a assistência. Diz que a Praça pública Edmundo Antonio Pernetti 

está sem iluminação desde dezembro do ano passado e que o Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Denis Roberto Braghetti, não atende o pedido de iluminação do local, 

não obstante ter solicitado o serviço em março do corrente e até agora não foi atendido. 

Pede providências a respeito. Desafia os Vereadores a transitar pela Estrada Barrocão, 

dada a precariedade do seu leito carroçável, carecendo de providências a respeito. Ma-

nifesta-se a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima e agradece a presença de todos 

no auditório. Diz que é preciso mais agilidade no Departamento de Serviços Urbanos e 

que o desabafo do Vereador Jurandi Rodrigues Caçula nada mais é que a voz do povo 

nessa Casa. Comenta que o Secretário de Serviços Urbanos não atende os pedidos da 

Vereadora e que aquele gestor deveria colocar o cargo à disposição do Executivo já que 

não tem comprometimento com a cidade, eis que as ruas estão intransitáveis. Parabeni-

za o novo Secretário Municipal de Obras, senhor Cirilo, que tem atendido, na medida 

do possível, os Vereadores. Comenta que a Comissão de Saúde e Assistência Social da 

Casa convidou os gestores do Hospital de Clínicas para esclarecimentos de alguns pro-

blemas. Mostra-se indignada com os péssimos serviços prestados pela Rápido Luxo 

Campinas. Faz esclarecimentos a respeito das obras do Estado de recapeamento da 

Marginal do Rio Jundiaí. Aconselha cuidados para prevenção da gripe e da Covid. Com 

a palavra o Vereador José Fernando dos Santos agradece a presença de todos. Parabe-

niza o senhor Roberto Santos pela maneira ética que se utiliza para suas reivindicações. 

Parabeniza o trabalho da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio e comenta sobre 

a Moção apresentada por ela sobre o bairro Santa Paula. Agradece o Secretário Muni-

cipal de Obras, Denis Roberto Braghetti, que tem atendido seus pedidos, contudo ainda 

tem muito a fazer. Deseja, não obstante atrasado, feliz Dia das Mães para todas mães. 

Com a palavra o Vereador José Carlos Raimundo agradece os Vereadores pela aprova-

ção do Projeto de Lei nº 2.980 que institui a Semana da Consciência Negra e da Moção 

de Aplausos para os alunos da Escola Frei Dagoberto Romag, estendendo-se sobre o 

assunto. Diz que é preciso incentivar a prática de esportes e agradece os alunos pela 

garra e participação nos jogos. Elogia as manifestações respeitosas em redes sociais de 

pessoas que nomeia. Tece elogios para sua genitora. Com a palavra a Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio sugere alternativa de iluminação, caso o serviço não seja rea-

lizado pelo D.S.U. Mostra preocupação com o abastecimento de água no período da se-

ca, circunstância para a qual necessitam ser cobradas providências do Executivo junto 

à Sabesp para evitar os sofrimentos do ano passado. Passa a agradecer os Vereadores 

pela aprovação do Projeto de Lei de sua autoria sobre a linguagem de libras no atendi-

mento público, eis que há setecentos e quarenta surdos em Campo Limpo Paulista. Sem 

mais Vereadores inscritos para falar e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente  



agradece a presença de todos e declara encerrada a 29ª Sessão Ordinária da 14ª Legisla-

tura, de cujos trabalhos foi lavrada a presente Ata, que aprovada vai assinada pelos 

integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

                                           _______________________________ 

  

______________________________                     _______________________________ 

             

                                 _______________________________ 


